
Sitzungsprotokoll	Gemeinderat

Termin: 30.07.2019,	19.30	Uhr

Anwesende: Gunther	Lämmermann Klaus	Adamus

Buno	Lauer Mar>n	Wust

Kers>n	Langer Marco	Schömehl

Mario	Kasper Nina	Lohmann

Öffentliche	Sitzung

TOP	1 Feststellung	der	ordnungsgemäßen	Einladung	und	der	Beschlssfähigkeit	des	
Gemeinderates

Der	erste	Beigeordnete	Herr	Gunther	Lämmermann	stellt	die	ordnungsgemäße	Einladung	und	
Beschlussfähigkeit	des	Gemeinderates	fest.

TOP	2 Genehmigung	der	letzten	Sitzungsniederschri@

Die	SitzungsniederschriN	der	kons>tuierenden	Sitzung	vom	09.07.2019	wird	eins>mmig	
angenommen.

TOP	3 Baugebiet	Heinzenbacher	Straße	-	Realisierung	1.	BauabschniG	-	Bericht

Herr	Gunther	Lämmermann	begrüßt	Herrn	Johannes	Dillig,	Leiter	des	Ingenieurbüros	Dillig,	der	
über	den	aktuellen	Stand	der	geplanten	Baumaßnahmen	berichtet.

Der	erste	BauabschniU	verläuN	von	der	Kreuzung	Heinzenbacher	Str.	-	Eichenweg	entlang	der	
Heinzenbacher	Straße	Richtung	Ortsausgang.	Der	Gehweg	wird	sich	auf	der	bereits	bebauten	
Seite	befinden	um	die	vorhandene	Straßenbeleuchtung	nutzen	zu	können	und	einen	Anschluss	
an	den	bestehenden	Gehweg	der	Raiffeisenstraße	zu	ermöglichen.

Zusätzlich	wird	Herr	Dillig	EinkünNe	über	Möglichkeiten	und	Kosten	von	verkehrsberuhigenden	
Maßnahmen	einholen.	Zu	einem	späteren	Zeitpunkt	berät	der	Gemeinderat,	wenn	die	



entsprechenden	Informa>onen	vorliegen.

Die	Kosten	für	die	Erschließung	des	1.	AbschniUes	des	Neubaugebietes	werden	sich	auf	ca.	
160.000	€	belaufen,	was	die	frühere	Einschätzung	um	etwa	30.000	€	übersteigt.	Diese	
Mehrkosten	ergeben	sich	durch	die	notwendige	Neuerschließung	des	Gehweges.

Baubeginn	ist	voraussichtlich	Februar	2020.

TOP	4 Förster	Jochem	Prämaßing	berichtet	über	die	SituaLon	Gemeindewald

Der	erste	Beigeordnete	begrüßt	Jochem	Prämaßing	und	übergibt	ihm	das	Wort	um	Bericht	zu	
erstaUen.	

Zunächst	gibt	der	Förster	einen	Überblick	über	die	rechtlichen	Grundlagen	der	Forstverwaltung	
in	Rheinland-Pfalz.	Danach	geht	es	um	die	spezifischen	Bedürfnisse	des	Gemeindewaldes	
Biebern.

Aufgrund	der	Trockenheit,	die	bereits	seit	2018	anhält,	hat	der	Wald	mit	vielfäl>gen	
Schwierigkeiten	zu	kämpfen	(z.	B.	Änderung	der	Baumartenverteilung,	Borkenkäferbefall,	etc.).	
Dies	führt	unter	anderem	zu	einem	defizitären	Ergebnishaushalt.

Deshalb	galt	es	zu	beraten,	ob	für	eine	kurzfris>ge	finanzielle	Entlastung	Douglasien	und	Fichten	
gefällt	und	veräußert	werden.	Der	Gemeinderat	beschließt	eins>mmig	die	Bäume	stehen	zu	
lassen	und	lieber	langfris>g	zu	denken	und	zu	planen.

TOP	5 Beratung	über	eine	Photovoltaik-Anlage	Gemeindehaus

Der	Gemeinderat	beschließt	einen	Förderantrag	für	eine	PV-Anlage	auf	dem	Gemeindehaus	zu	
stellen	und	dieses	Projekt	weiter	zu	verfolgen.

TOP	6 Verschiedenes

Hier	wurden	vielzählige	Anregungen	eingebracht,	die	in	den	nächsten	Sitzungen	weiter	beraten	
werden.

Einstellen	einer	ReinigungskraN	oder	BeauNragung	einer	Reinigungsfirma	zur	Betreuung	des	
Gemeindehauses

Wasseranschluss	für	das	alte	Backhaus

Beschädigte	Laien	am	Feuerwehrgerätehaus

Abschließbarer	Schrank	für	Utensilien	der	KiJuBis



Aufstellung	eines	Verkehrsspiegels	Kreuzung	Raiffeisenstr.	-	Am	Heckenborn

Verkauf	von	nicht	mehr	benö>gten	Werkzeugen	und	Geräten	der	Gemeinde

Projekt	Bienenwiese

Bauvorhaben	Schuppen	Daniel	Lauer

Erste-Hilfe-Kurs	und	Mobiler	Defibrillator	im	Gemeindehaus

SchaUenspendende	Maßnahmen	für	den	Spielplatz

Der	Termin	für	die	nächste	Gemeinderatssitzung	wird	für	den	03.09.2019	um	19.30	Uhr	
festgelegt.

Nichtöffentliche	Sitzung

Keine	Tagesordnungspunkte


